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Светосимеоновске свенародне свечаности у 
Подгорици

Традиционалне светосимеоновске свечаности у Подгорици – родном мјесту 
Светог Симеона Мироточивог, патрона Митрополије црногорско-приморске, 
почеће сјутра, 28. фебруара у 19 часова, у крипти Саборног храма Христовог 
Васкрсења, свечаним концертом омладинског хора Српског пјевачког 
друштва „Јединство“ из Котора и дјечијег хора „Свети апостол и јеванђелиста 
Марко“ из Подгорице.

Током вечери биће уручене награде литерарног конкурса „Печат Светог 
Саве“ подгоричке Православне гимназије „Свети Сава“ на тему: „Немањин 
град у загрљају Петровића“.

Светосимеоновски сабор наставиће се у суботу, 1. марта у 9 часова, Светом 
архијерејском литургијом, коју ће у Саборном храму Христовог Васкрсења 
служити Његово високопреосвештенство Архиепископ цетињски Митрополит 
црногорско–приморски г. Јоаникије са више архијереја наше Свете цркве. 



Светосимеоновску бесједу произнијеће Југослав Благојевић, директор 
Православне гимназије „Свети Сава“.

По завршетку литургијског сабрања, у 11 часова кренуће свенародна 
Светосимеоновска литија од Саборног храма до Немањиног града на обали 
ријеке Рибнице, гдје је по предању рођен Стефан Немања, родоначелник 
светородне лозе Немањића – Свети Симеон Мироточиви. Крсни ход са браћом 
архијерејима предводиће Митрополит Јоаникије који је раније, током једне 
светосимеоновске светковине, казао да смо имали велики благослов од када 
смо кренули у подгоричку Светосимеоновску литију: „Овдје смо се сабирали и 
обједињавали, надахњивали се духом Светога Стефана Немање и светих и 
великих Немањића и свих њихових светих и достојних наследника. Сјећамо се 
како је то било када смо били изложени великој неправди, када су ову велику 
Светосимеоновску литију предводили наш блаженопочивши Митрополит 
Амфилохије и Блажењејши Митрополит кијевски Онуфрије, који је данас на 
великоме распећу”.

Подсјећамо да је тог 2020. љета Господњег у литији учествовало преко 100 
000 вјерника из разних крајева Црне Горе и да Светосимеоновска литија 
корача улицама Немањиног града, призивајући Божији благослов и 
заступништво Светог Симеона Мироточивог на овај светородни град и народ 
Божији, већ 25 година.

Велике су врлине Светог Симеона Мироточивог, велики су његови подвизи, а 
најзначајније од свега у његовом животу јесте управо што је он кренуо тим 
јединим путем који води у живот вјечни и непролазни. И не само што је он 
кренуо, него што је свој народ упутио и научио да и он пропути тим путем 
који води у вјечни живот.

(блаженопочивши Митрополит Амфилохије)

Свети Симеон Мироточиви – Стефан Немања није био први владар код Срба, 
али га скоро сви тако доживљавамо због значаја његовога великога 
историјског дјела и због његове личности која је одредила којим путем да 
идемо. До Светог Симеона гледали смо и десно и лијево, хоћемо ли Истоку 
или Западу. Он се још у 12. вијеку опредјелио за Исток – за ону страну из које 
сунце изгријава, за православље. И то његово опредјељење је исто тако 
важно као и опредјељење Светога кнеза Лазара Косовскога, ако не и важније. 
Из тог његовог опредјељења проистекло је опредјељење и Светога кнеза 
Лазара Косовскога за Царство небеско.



(Митрополит црногорско-приморски Јоаникије)
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